

# 这两项增幅我市均居全省前列

## 田区法院 法在身边

### 小伙租豪车溜之大吉 法院彰显诚信正能量

本报讯(记者廖凌云 通讯员陈媛媛)无“信”不立。信用,是维系商业活动秩序的基石。12月21日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区法院获悉,该院泉山法庭审理判决了一起因租赁豪车拖欠租金引发的合同纠纷案件,该案在开庭后根据事实与证据,围绕诚信原则迅速下判。

2022年,淮南一小伙与租车公司签订汽车租赁协议,约定由小伙通过租车公司在2022年1月至9月期间租赁一辆豪华轿车,并对租金价格、租金支付方式、车辆行驶里程与区域进行了明确约定。使用车辆完毕时,小伙因资金紧张并未及时对汽车租金进行结算,经过租车公司多次催要,小伙打下欠条一张,承诺三日内偿还完毕6万元欠款。然而拖欠许久后,小伙仍未付清款项,故租车公司诉至法院。

受理案件后,法官第一时

间电话联系租车公司,对租车、书写欠条等相关细节一一梳理,租车公司陈述小伙已经多日联系不上。法庭通过电话、邮寄、户籍地与常住地等多种方式迅速开展案件送达。在多日联系无果之后,法院迅速完善公告相关程序。开庭后,法院依据案件事实与法律,围绕民事活动中应遵循的诚信原则,判决被告一次性支付原告租金6万余元,原告债权得到有效保障。

近年来,因汽车租赁引发的纠纷屡见不鲜。法官提醒,在车辆租赁的过程中,出租人和承租人均需要留心,租赁公司应当尽到必要的审查义务,需对于租金、租期等进行明确约定;作为承租人,应当在签订合同的同时,审查所租车辆的保险及车况,并应履行按期付款义务,切不可因一时“风光”忽略了租车背后的法律“风险”。

### 打击假冒“安溪铁观音” 强化知识产权保护

本报讯(记者张雪峰 通讯员程振)为加强“安溪铁观音”地理标志注册商标专用权保护效果,提升市场监管工作水平,近日,田家庵区市场监督管理局和福建安溪县市场监督管理局紧密合作,签署地理标志产品保护和商标使用合作备忘录,建立两地关于安溪铁观音地理标志产品的保护协作机制,推动形成信息互通、工作协同的良好局面。

福建安溪铁观音是中国十大名茶之一,介于绿茶和红茶之间,属于半发酵茶,是乌龙茶类的代表,具有独特的香气和口感,广受欢迎。随着安溪铁观音声名鹊起,问题也随之而来,安溪铁观音市场上的“李鬼”不断出现,冒牌假货对“安溪铁观音”品牌的信誉和声誉造成很大影响,对消费者带来伤害,有损于知识产权保护。

在双方签署的合作备忘录中,建立起线索互通共享机

制。双方及时就安溪铁观音商标侵权和假冒安溪铁观音地理标志产品案件线索信息进行交流,互通商标侵权和假冒地理标志产品违法行为的新动向、新手法,为联合执法提供依据。

同时,建立执法协作配合机制。充分发挥安溪铁观音专业鉴定作用,深入推进协作执法,深追细查案件源头,发现线索彻查到底。

此外,双方建立经验交流互助机制。根据执法协作需要,两地不定期组织召开执法保护协作会议,组织一线人员交流茶叶市场监管经验,探讨创新执法手段。

下一步,双方将继续深入贯彻落实党中央、国务院关于加强知识产权保护的决策部署,以商标、地理标志品牌的培育、服务、监管为重点,促进两地全面开展商标、地理标志品牌建设培育和宣传推介交流合作,追求更好合作成效。

本报讯(记者李严)12月21日,淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,今年以来,我市多措并举,大力引导全社会加大研发投入。2022年全社会研发投入总量24.115亿元,同比增幅17.99%;研发投入强度1.56%,同比增长11.4%,两项增幅均居全省第六。

据介绍,我市制定《淮南市人民政府关于引导加大全社会研发投入的实施意见》,建立全市引导全社会加大研发投入工作联席会议制度,定期召开专题会议,研究部署引导全社会加大研发投入工作,并加强统计、经信、税务等部门联动工作。

构建三级平台,全力支持我市国家重点实验室进入全国重点实验室重组序列,淮河能源控股集团“深部煤炭安全开采与环境保护国家重点实验室”获批全国重点实验室。该重点实验室是全省唯一一个以国企为主体的全国重点实验室,是国家能源战略需求的重大布局,也是我市煤炭产业发展的科技支撑。积极创建省级科技创新平台,围绕我市六大新兴产业和传统优势产业,组织安徽山河药用辅料股份

公司等6家单位申报省重点实验室。其中,凯盛重工有限公司与安徽理工大学共建煤矿综掘智能成套技术与装备实验室等3家获批。组织16家企业申报省企业研发中心,其中13家获批。持续开展市级科技创新平台建设,围绕我市六大新兴产业和传统优势产业,组织安徽山河药用辅料股份公司等6家单位申报省重点实验室。其中,凯盛重工有限公司与安徽理工大学共建煤矿综掘智能成套技术与装备实验室等3家获批。组织16家企业申报省企业研发中心,其中13家获批。

我市持续支持企业主体创新,2023年开展两批科技创新政策兑现,共兑现奖补资金1320.4万元,167家企业和130名人员享受政策红利。在加强关键核心技术攻关上,重点聚焦新兴产业和科技惠民的关键共性技术,安排资金447万元,支持项目62项,引导鼓励企业加大研发投入,积极与高校院所开展产学研合作,开展技术攻关和应用基础研究,突出先进技术成果推广应用示范。另外,还开展了研发投入“两清零”工作以及强化金融支持等。

### 我市水利工程建设提质增速

本报讯(记者李严)12月21日,淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,近年来,我市水利工程建设取得明显成效,2020、2021年连续两个年度受到省政府激励表彰,2022年寿县水利建设受到省政府激励表彰,我市水利建设工程质量考核连续7年位于全省第一方阵。

据介绍,重大水利工程投资,为促进经济稳增长发挥重要作用,市水利局将水利工程建设作为大事、要事来抓。按照重大水利项目完成年度投资计划不低于90%、其他水利项目完成年度投资计划不低于80%的任务目标,为加快推进水利工程建设进度,市、县组建保障专班,全力推进用地和资金等要素保障,确保工程建设需求,年度计划开工的49个项目已全部开工,均按序时进度推进。

根据省水利厅下达我市的2023年省级以上水利建设目标任务涉及治淮、中小河流治理、中型灌区节水改造、水土流失治理、节约用水、维修养护等6大类31个项目。我市2023年下达水

利投资计划9.1亿元、水利建设目标任务8.1亿元。1-11月,全市已累计完成工程建设投资18.52亿元。其中,淮河干流正阳关至峡山口段行洪区建设工程完成建设投资4.82亿元,寿县九里保庄圩工程完成建设投资0.9亿元,凤台县永幸河上下段治理工程完成建设投资0.73亿元。永幸河灌区“十四五”续建配套和现代化改造工程完成建设投资1.39亿元。

在争取省级以上水利项目的同时,2023年我市谋划并开工市县自主立项水利项目18个,计划完成投资12.75亿元,1-11月已累计完成建设投资10.39亿元。其中:1个市级自主立项水利项目计划完成投资0.31亿元,已完成全部投资。县(区)级自主立项涉水项目17个,计划完成投资12.44亿元,已累计完成投资10.08亿元。

据了解,市水利局坚持问题导向和系统思维,通过创新机制、完善制度等举措,将日常监管和项目建管融合,确保水利建设要素保障,推进水利建设管理能力得到不断提升。